

豪遊台南不落俗套



港人遊台灣除了頭一次外，多為個人遊，有窮遊、豪遊、悠閒遊，各式各樣；遊台灣機程短是優勢，三四天也可以，花錢豐儉由人，今次來一次「豪遊」台南，主要是住進國際五星級酒店，品嚐最正的美食，再深入市中心睇百年老店，古蹟景點，再到奇美博物館欣賞許文龍家族收藏的上萬件藏品，讓你擁有豐富的人文樂趣。 文：婷婷 攝：丹丹

奇美博物館門口的「阿波羅噴泉雕像」極具氣勢。



黃昏下的台南林百貨大樓甚美

頂樓設「神社」作祈福用。

傳統手信

本土創作飾品



台南文學館

博物館的天花清雅

從二樓外望博物館的廣場十分美

台南作為台灣第一個城市，又是個充滿歷史與文化的古都，百年前文風隱身於街道巷弄間，周遭仍有許多值得一看的古蹟景點，「公會堂+吳園藝文中心」隱藏台南市區中心。台南孔廟每年舉辦孔廟文化節，荷蘭人所建的赤崁樓，而附近的神農街裡也充滿了各式特色小店你去尋找。

與吳園連在一起的柳屋料理為台南市少數僅存的日治時期食堂之一。市府以保存原設計與堅固建築為原則，將其主體外觀依原貌修復，木造的魚鱗板外牆與室內低矮的房間，日本風味十足，雅致而簡單。目前柳屋內部成為茶屋。同區還有多間百年老店，及藝術館。

台南「銀座」林百貨

台南林百貨是必遊之地，既可購物又可睇古蹟。林百貨俗稱「五層樓仔」，由日本商人林方一所建立，1932年落成，是二次大戰前台南唯一採用鋼筋混凝土、外牆的溝面磚，設有電梯的現代設備之百貨大樓。位置是當時台南最繁榮的商業區，有

台南「銀座」之稱。「五層樓仔」內部設施相當新穎，各樓層販賣的洋品百貨、服飾和洋菓子、喫茶店(咖啡店)等等也吸引許多民眾前往光顧，是時尚的指標。設立「末廣社」神社於樓頂，以祈求林家人與百貨員工們平安健康！聳立的鳥居特別與眾不同。林百貨曾長期閒置。在1998年被列入市定古蹟，活化後2014年以「文創百貨」的形態重新出發，再次成為台南的著名景點。

百貨每樓層皆規劃不同主題，分別為「台南好客廳」、「台南好設計」、「台南好品味」、「台南好美味」、「台南好文化」、「台南好風景」，台南本土設計的時裝手袋首飾，特色的美食手信，舊來發黑糖糕餅、葡吉米香、益生堂梅桂山楂粒、林百貨限定巧克力等等皆在此找到。

在林百貨附近有台灣文學館，及日治時期政商名流出入的高級料理亭，如今已是市定古蹟，開放式廣場供遊客參觀。

奇美博物館心靈避風港

台灣人很多都有文化素養和氣質，特別喜歡將文化藝術融入自己的產業或企業文化內，哪怕是一間酒店或民宿，他們都注重凝聚文藝氣氛，與香港商人很不同；台灣人賺錢會搞文化藝術事業，香港的會喜歡捐獻慈善事業。

正如許文龍家族之奇美實業集團創辦奇美博物館，是台灣最富盛名的私人博物館。許文龍有高尚情操，將家族的收藏文物與公眾分享，他說：「好的文物不能只是自己欣賞，要分享給更多人欣賞；收藏文物不能只是自己喜歡的品味，這些文物是世界文化的珍寶，也是台灣人的資產，我們只是暫時的保管者，未來還要代代相傳下去。」

前年，奇美博物館遷移至台南市仁德區，「奇美館」建築體乃由奇美實業集團捐資興建，建成後贈予台南政府，再由奇美博物館基金會標回營運權50年，需每年花百萬經營。博物館是將展覽、教育推廣結合非牟

利。目標是以藝術文化涵養人心，成為民眾的心靈避風港。

當你抵達門口，眼前是一座《阿波羅噴泉雕像》，這群雕塑呈現太陽神阿波羅駕着戰車從海面躍出之氣勢磅礴的場面。經過廣闊廣場進入館內，中央是雕塑大道，兩旁是展覽廳：常設展文物來自於奇美文化基金會與許文龍家族之收藏，藏品達上萬件。從3歲到90歲都看得懂、聽得懂的音樂與藝術，無門檻的美學文化殿堂。包括動物廳，有最多種類的亞洲、非洲的動物標本收藏，栩栩如生；羅丹廳主要是探索羅丹所處的時代背景與藝術環境，探索藝術家與他的師長、同儕與後輩間傳承、競合與相互影響的關係。你會睇到《沉思者》和人馬獸等珍品。

藝術展覽廳是以西洋藝術史脈絡為主的西方繪畫雕塑收藏；樂器館收藏特色為：有着全球規模最大、質精量豐的小提琴收藏，

囊括世界各大製琴師名作模擬製作工場；讓民眾驚豔的是「走入管弦樂團」展區，每逢整點，現場以18個音音同步播放，呈現樂曲的演出，每個畫面播放真人大小的音樂家演奏情景，搭配前中央的指揮，營造出管弦樂團就在眼前表演的氛圍，讓民眾彷彿置身音樂會現場，成為看展的一大亮點！

兵器廳主要分為歐洲展廳與非歐洲展廳，展出奇美博物館豐富多元的兵器蒐藏。包括歐洲、古印度、波斯、非洲、中國、日本等地區的兵器與盔甲，除了展現不同地區製作兵器的技術，還有裝飾風格與文化特色。總之可消耗大半天。

二樓的餐廳是館內唯一可以拍照之地方。



台南牛肉湯要凌晨排隊才可喝到。 台南百年茶莊 台南百年老店「再發號」專賣粽 大學生到古蹟「鶯料理」拍照。



台南晶英酒店 露天泳池 酒店的泰迪熊主題房 為小朋友而設的「小學堂」 酒吧設有36計飲酒遊戲，抽中第十六計就飲相應那杯。 「櫻桃」片皮鴨是招牌菜 酒店內裝潢設計處處可見中西融合、經典現代的巧思，運用閩式建築特色裝飾空間，大廳兩旁的鼓藝呼應千百年來禮樂相傳的敬意，隱身其中的文藝藝術皆是藏於細節中的心意。鄰近有新光三越新天地百貨公司、小西門商圈，步行可抵城市內的古蹟景點。

台南晶英吃得精彩玩得有計

台南國際五星級酒店不多，麗晶酒店集團旗下的台南晶英酒店是頂尖級，坐落於台南市中西區，走入酒店，酒店設計「現代且雋永」，館內裝潢設計處處可見中西融合、經典現代的巧思，運用閩式建築特色裝飾空間，大廳兩旁的鼓藝呼應千百年來禮樂相傳的敬意，隱身其中的文藝藝術皆是藏於細節中的心意。鄰近有新光三越新天地百貨公司、小西門商圈，步行可抵城市內的古蹟景點。

酒店擁有255間客房，還特別設計了泰迪熊主題房，全房間用具都有泰迪熊的身影，十分可愛，有些還可以帶回家。難怪小孩大人也瘋狂。宴會廳可開百席無樑柱婚宴，在當地極吃香。位於四樓休閒樓層，規劃空中泳池休憩空間、健身房與親子互動遊戲室小學堂。

酒店餐廳食品水準好是酒店的重要一環，總經理李清文透露，自從有香港直飛台南航班後，多了不少人到台南玩，

酒店的行政總廚盧偉強也是香港人，他設計的菜式特別合港人口味，跑過北京、台北星級酒店的他如今駐守台南，運用在地食材，設計帶京粵特色的美食。

行政總廚盧偉強與烤鴨主廚尤憲惠聯手炮製「極品鴨燜」。選用每隻重約3.5公斤的宜蘭「櫻桃鴨」，以廣式掛爐的方式，經過繁複烹藝；細火慢烤出皮酥肉嫩、令人垂涎三尺的美味櫻桃烤鴨！烤鴨宴當中有三至七種食法，片皮鴨捲手餅、生菜鴨鬆、薑蔥炒鴨架、茴香根鴨汁小籠包、白菜蛤蚧鴨骨湯、絲瓜鴨絲關廟麵以及鴨鬆鴨絲肉燥飯等，才幾千台幣，值得細細品嚐！

還有擅用台灣盛產海鮮，採用七股現撈的海味：鮮蚶、魷仔魚、蛤蜊、潮鯛、鮮魷餃、生白蝦、龍膽石斑，用蒸籠蒸七種名貴海產稱為「近水樓台極盛海鮮蒸鍋」，麻辣活龍蝦豆花，都十分精彩！酒店的酒吧用茶、咖啡調教出幾十款酒給客人消遣，設計出獨家的「36計」飲酒遊戲，挺有意思。



行政總廚盧偉強設計的「近水樓台極盛海鮮蒸鍋」有七層高。

遊海港城市基隆 見證台灣歷史的滄桑

在本年度的香港國際旅遊展覽場，頗為引人注目的，乃是來自台灣基隆的旅遊行銷與展示。基隆市政府交通旅遊處技正賀長渤接受本報訪問時表示，基隆的觀光，主要以海港特色為主，基隆是一個天然良港。如今，基隆將美麗的漁港轉為遊艇基地，同時還進行海產品的行銷，因此，與大海的結緣，是基隆旅遊的一個亮點。據介紹，基隆是台灣的遊輪母港，去年靠泊人數達到七十萬人次。而且，基隆的遊輪碼頭就在市中心，可謂一大特色。此外，賀長渤亦告訴記者，基隆在陸地地理上與台北、新北接近，因此旅遊行銷的架構也包含了這兩座城市。目前，主推的旅遊是一日遊和兩日遊。

從賀長渤的介紹中可知，和平島公園是基隆非常具有特色的一個旅遊景點。今年年底，這裡便會有新的風貌。除了優美的日出景色之外，風化石是此處一大亮點。而海洋科技博物館是集欣賞與知識教育的重要場所。據了解，此處的建造動用約近百億台幣，遊人能夠領略到更加生動、有趣的海洋生命力。不可不提的，是作為台灣十二大地方節慶之一的基隆中元祭。到了每年的農曆七月，從月頭到月尾，每一個廟宇都會舉行祭祀活動。前往基隆，感受基隆民俗，中元祭不可錯過。

賀長渤特別推介深度的文化旅遊。基隆，作為海港城市，見證了台灣歷史的滄桑，獅球嶺隧道是一個特別的景點。在劉銘傳擔任台灣巡撫時期主持修建。而一座座炮台，也是硝煙與和平的對照和映襯。而在臨近基隆的新北，大家能夠欣賞到平溪天燈節、猴硐的貓村以及青年人創業的米埕甜甜點。

文、圖：香港文匯報記者 徐全



台灣館是展場中最大最夠氣勢的



基隆市政府交通旅遊處技正賀長渤